

gustav / August 25, 2010 12:24AM

[內政部：低收入戶很慘 近貧戶更可憐 / 醒報 2010-08-24](#)

內政部：低收入戶很慘 近貧戶更可憐

http://www.awakeningtw.com/awakening/news_center/show.php?itemid=16235

【台灣醒報記者冉祥蓓報導】台灣金字塔頂端的5%人口，每月平均所得約為37萬元，但在底端的5%民眾，卻連6千元都不到。內政部社會司副司長何明察認為，看似低收入戶所得最低，但生活出現困境的，卻是中低收入的「近貧邊緣戶」，內政部已放寬低收入戶不動產限額，將全面擴大照顧範圍。

何明察表示，創造就業機會才有利縮短貧富差距，台灣雖貧富差距達66倍，但真正活不下去的不是低收入戶，而是中低收入戶。

他指出，低收入戶因許多稅收不用繳交，政府也有補助款項，生活反而較無問題，但「近貧」的邊緣戶，因為未達低收入標準，不但要繳稅也沒有補助，生活出現極大困境。

根據內政部的統計，98年9月底收入戶共有102759戶，共有249834人，比起97年同期貧窮人口增加了14.92%，但在貧窮線的另一端，瀕臨貧窮的「近貧邊緣戶」，近一年也快速增加到24萬人。

何明察還說，政府逐年放寬低收入戶標準，有近萬戶因此受惠。根據社會救助法部分條文進行大幅度修正的結果，包括放寬家庭應計算人口範圍、排除部分家庭不動產計算範圍、調整原住民工作收入核算方式、擴大申請急難救助對象等，同時也賦予地方主管機關權限，可從寬審核認定等。

內政部也指出，自民國99年起放寬家庭不動產限額的審查門檻後，將低收入戶不動產限額由每戶260萬元，調整至300萬元，此外，台北市則從500萬元調整為550萬元，全面擴大照顧範圍。(醒報 2010-08-24)
